

公用事业分公司

举办应知应会网络答题活动

7月5日至6日,公用事业分公司纪委举办“新焦煤大监督体系”应知应会网络答题活动。

前期,公用事业分公司分批次组织各层级领导干部、监察对象开展构建“新焦煤大监督体系”专题学习,面向广大干部职工发放了《“新焦煤大监督体系”应知应会手册》,营造浓郁的学习氛围。此次网络答题以单选题、多选题和判断题三种大题组成,围绕山西焦煤《关于进一步加大实施力度 推动“新焦煤大监督体系”构建工作各项目标任务落地

的通知》、山西焦煤《关于印发〈关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见〉的通知》、山西焦煤《关于进一步加大问责力度 确保“新焦煤大监督体系”建成建好取得实效的通知》、《西山煤电党委构建“新焦煤大监督体系”实施方案》等文件精神,提炼出关键内容进行重点检验。截至7月6日下午,网络答题活动参与人数近700人,职工参与热情较高。

大家纷纷表示,此次答题活动涉及面广、针对性强、联系实

际、重点突出,进一步提升了公司各级党组织、职能部门严格落实“新焦煤大监督体系”构建工作各项任务,认真履行构建工作各项职责,把“新焦煤大监督体系”构建工作作为当前重要的政治任务来抓的主动性和责任感,广大党员干部职工在思想上进一步达成了“人人都是监督员、个个身上有责任”的监督共识,营造了合力推进“新焦煤大监督体系”建成建好、落地落实、取得成效的良好氛围。

●翁茜

太原选煤厂

开展急救知识培训

为加强急救知识宣传普及,提高职工自救互救能力,7月6日,太原选煤厂开展急救知识培训,基层单位班组长、急救员、安全员以及各部门人员参加。

培训中,山大一院医生详细讲解了心肺复苏的基本知识、急救步骤、要点和注意事项,并利用模拟人现场演示了心肺复苏操作手法,普及了高血压、冠心病、糖尿病常见症状及预防知识。理论学习后,在老师的指导下,职工纷纷进行实操演练,掌握心肺复苏的动作要领。通过培训,进一步增强了职工在遇到突发疾病时的自救互救能力,对切实保护职工家属的生命安全具有重要意义。

●黄河 游晓峰

机电厂

职工文体活动有了新去处



近日,机电厂新建成的职工文体活动中心正式投入使用。

今年4月份,机电厂文体活动中心破土动工,从那一刻起,就成为职工翘首以待和心心念念的一件大事。打造高标准、多功能的职工文体活动中心,是机电厂落实山西焦煤企业文化重塑工作的具体体现,是进一步增强企业凝聚力、向心力、软实力的具体体现,是企业群众性精神文明创建活动日趋成熟的具体体现。该文体活动中心是以两片标准半场篮球场设计建造,建成后将是职工体育竞技、文娱活动、休闲健身的综合性基地。

机电厂党政表示,职工文体活动是企业文化建设的重要组成部分,是与职工连心的桥梁,是建设和谐劳动关系的重要途径,希望全体职工能以这个活动阵地为平台,加强全民健身运动和文化学习交流,丰富精神文化生活,以饱满的精神状态,开创机电厂蓬勃发展的崭新未来。

在新落成的文体中心,机关代表队和基层代表队进行了首场篮球秀。赛场上,双方队员英姿飒爽、你争我夺、你攻我守;赛场外,拉拉队员热情四射、呐喊助威、喝彩欢呼,展示了企业职工的拼搏精神和昂扬斗志。

●宋睿杰

西曲矿

举办女职工瑜伽课堂



7月7日,西曲矿举办女职工瑜伽课堂。

课堂上,在专业老师的带领下,大家通过一呼一吸、瑜伽体位的练习和分解,感受到了瑜伽的挑战和乐趣,进一步缓解了女职工在工作生活中身体及情绪上的压力。

据悉,下一步该矿将开设一些功能性课程,如经络瑜伽、办公室瑜伽、理疗瑜伽等,旨在缓解女职工工作压力,树立自信、健康、快乐、从容的生活理念。

●边芳军

小区内涝 连夜抢修



7月11日,西山矿区出现强降雨天气,降雨从上午10时持续到12日凌晨3点,造成西山工人文化宫变电所区域大量积水,水位最高处达90厘米。为了安全起见,公用事业分公司后勤维修服务中心第一时间联系电力公司断电,导致工人文化宫、新闻中心等周边单位无法正常工作,新闻无



法正常制作播出。与此同时,与工人文化宫相邻的金福苑小区因雨水倒灌,导致地下车库被淹。汛情就是命令,防汛就是责任。西山救护大队接到命令后,迅速组织队伍赶赴现场开展抢险工作。西山救护大队除了派出一支小队支援金福苑小区抢险救援外,还派出一支小队支援北寒小区抢险救援。刘志成摄影报道

抓住职工揪心事 我为群众办实事

建筑事业部党委书记 邢正虎

安全是企业发展的前提和基础。建筑事业部以党建+安全为抓手,在制度上实施“硬管理”的同时,用好安全宣教这个“软管理”,提升职工安全意识,形成人人抓安全的良好氛围。

建筑事业部在安全宣传教育这块,主要抓好以下三个重点:一个就是安全意识教育。通过安全意识教育,广大干部职工在思想上重视安全,抓好安全;二是抓好安全形势教育。主要是深入贯彻落实西山煤电一系列安全工作部署,特别是年初安全工作会的精神,做到落实到位,贯彻到位;第三个重点主要是抓好安全行为教育。主要是把干部下基层、抓隐患、查违章和安全形势教育紧密结合起来,用查到的违章和隐患现身说法,切实提高安全检查的效果和安全教育的效果,保证企业安全生产。

风气对一个企业来说有潜移默化、规范、凝聚的作用,建筑事业部如何坚定扛起风气引领责任、营造风清气正的发展环境呢?

建筑事业部坚持以干部思想建设、作风建设和队伍建设为抓手,积极发挥干部带头作用,以“三个领先”为标准,抓风气引领。不断加强干部作风督查督导力度,组织开展工资分配、干部值班、责任落实等自查自纠督查。坚持利用执纪“四种形态”,不断强化干部的纪律和规矩意识,切实保障各级干部责任落实到位,履职履责到位,政策执行到位,积极营造风清气正、干事创业的良好氛围。

西山建筑历史欠账多,遗留问题多,信访稳定工作一直是个重点,他们不断强化各级领导干部的信访履

任,始终把信访的关注点和落脚点放在基层,及时了解职工诉求,化解信访矛盾。

建筑事业部不断推进阳光信访、责任信访和法治信访,做到信访问题在哪里,解决问题在哪里;上访者到哪里,责任领导就出现在哪里,依法及时就地解决群众合理诉求,用心用情用力办好职工揪心事、烦心事。持续开展“我为群众办实事”活动,大力开展职业健康保护行动,坚持“以奋斗者为本”,进一步优化薪酬分配结构,严格执行西山煤电工资分配管理规定、带薪休假以及职工弹性工作制等一系列制度,不断增进职工福祉。

